

# Gemeinderat - Sitzungsnotizen

<b>68 . Gemeinderatssitzung</b>		<b>Ort: Rathaus Solnhofen</b>					
<b>Datum</b>	<b>18.10.2018</b>	<b>Beginn</b>	<b>19:00</b>	<b>Uhr</b>	<b>Ende</b>	<b>20:15</b>	<b>Uhr</b>
<b>Teilnehmer</b>	1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, 3. BGM Thomas Herrscher, GR Ute Grimm, GR Birgit Güllich, GR Jochen Eger, GR Klaus Hölzl, GR Mike Hofmann, GR Thomas Leesch, GR Armin Mack, GR Norbert Mittermeier, GR Sebastian Münch, OS Bernd Lotter						
<b>Notizenführer</b>	Herr Joachim Schröter						
<b>Öffentlicher Teil</b>							
<b>TOP 1</b>	<b>Bauanträge</b>						
<b>Diskussion</b>	Der 1. BGM informiert, dass es bereits 12 Anfragen für Bauplätze im neuen Baugebiet gibt.  Sonst keine Bauanträge vorhanden.						
<b>TOP 2</b>	<b>KiTa - Bedarfsanerkennung</b>						
<b>Diskussion</b>	24 Kinderkrippenplätze, 75 Kindergartenplätze und 25 Hortplätze werden nun als Bedarf festgestellt.  Neben den bestehenden Neubauplänen muss nun noch ein Neubau auf der Gartenseite folgen. Derzeit wird geprüft, ob die beiden Neubauten nacheinander gefördert werden kann. Dann würden wir keine Zeit verlieren.						
<b>Beschluss</b>	Der Gemeinderat stellt den neuen Platzbedarf fest.						
<b>Abstimmung</b>	12 zu 0						
<b>TOP 3</b>	<b>Bekanntgabe – Sachstand Apostellodge</b>						
<b>Diskussion</b>	Unser Landrat hat grundsätzlich nichts gegen die Maßnahme. Die Bedenken kommen weiterhin von der Naturschutzbehörde. Der 1. BGM soll bei der Bezirksregierung nachfragen.						
<b>TOP 4</b>	<b>Bekanntgabe – Sachstand JUZ – Besprechung 17.10.2018</b>						
<b>Diskussion</b>	Eine Satzung mit persönlicher Haftung der Unterzeichner wurde erstellt. Es wurde sehr gut gereinigt. Die Einrichtung passt						
<b>TOP 5</b>	<b>Bekanntgabe – Wahlbegehung</b>						
<b>Diskussion</b>	Am 19.10.2018 findet ab 14 Uhr die Waldbegehung statt.						
<b>TOP 5</b>	<b>Anfragen</b>						
<b>Diskussion</b>	<p><b>GR Hölzl</b> Sachstand Güllegrube Pfister? &gt; <i>Nichts Neues. Ein Bürger hat eine Petition im Landtag eingereicht. Solange darüber nicht entschieden wurde, wird auch das Landratsamt nicht unternehmen.</i></p> <p><b>GR Hölzl</b> Sachstand Sanierungsgebiet &gt; <i>Ingenieur Frosch hat Probleme, die Unterlagen aus der Dorferneuerung beizubringen.</i></p>						

# Gemeinderat - Sitzungsnotizen

	<p><b>GR Hölzl</b> Es sollte auch eine Verkaufsmöglichkeit von Solaschecks im Museum gefunden werden. &gt; 1. BGM: Wegen der Nachweisbarkeit nur in der Verwaltung möglich.</p> <p><b>GR Hölzl</b> Die Gemeinde soll sich gegen die Privatisierung der Wasserbetriebe positionieren (JEFTA-Abkommen = EU mit Japan) &gt; Der Gemeinde könnte eine Erklärung verfassen, ähnlich wie beim Ti-TIP-Abkommen.</p> <p><b>GR Grimm</b> Die Ortseingänge von Hochholz sollten mit Maßnahme versehen werden, damit die Geschwindigkeit der Autofahrer reduziert wird. &gt; Die Verwaltung wird sich mit der Polizei besprechen.</p>
--	--